

火炬传递、诵诗吟唱、视频快闪、体悟观光…… 观星台再次成为世界焦点

中国大多数天文历法的原点、中国“第五大发明”的起源地……数千年来,登封观星台就备受瞩目。第十一届全国少数民族传统体育运动会火种采集仪式暨互联网火炬传递启动仪式5月8日在登封成功举行,互联网火炬被广泛转发,众多诗词爱好者纷纷用诗歌礼赞这场全国盛会,快闪活动《我和我的祖国》令人心潮澎湃,让观星台再次成为焦点,也将登封厚重的“天地之中”文化推向全国、推向世界。登封融媒记者 高鹏敏 付文龙 文/图



1 观星台位于登封市告成镇,是第一批全国文物保护单位,也是世界文化遗产“天地之中”历史建筑群的组成部分,是我国现存最早的天文台,也是世界上最古老的天文建筑之一。2017年5月1日,观星台景区开始对社会公众免费开放,越来越多的社会公众走进登封,开启深入了解嵩山厚重的文化资源之旅。5月8日,第十一届全国少数民族传统体育运动会火种采集仪式暨互联网火炬传递启动仪式在观星台成功举行。



6 火种采集仪式前,身穿各民族服饰的孩子们、郑州人民广播电台的主持人和在观星台参观的游客,为群众带来了一场令人心潮澎湃的歌曲《我和我的祖国》快闪活动,用歌声表达对伟大祖国美好的祝福。

抒情,因民族团结的圣火点燃

□顾君义

你从广阔的草原赶来,带着
牧草的芬芳,骏马的风采;
你从连绵的天山赶来,带着
胡杨的坚韧,雪莲花的洁白;
你从青藏高原赶来,带着
雪山的晶莹,酥油茶的香醇;
你从海南岛赶来,带着
椰子林的热风,大海的雄浑与豪迈……
我的五十六位兄弟姐妹啊,你们
踏着民族团结的鼓点,
和着民族复兴的旋律,
为了采集太阳的光芒,
相聚于河南登封,
相聚于中国现存最古老的观星台。
今日,嵩山伸出绿色的双臂
拥抱着每一位赶来的兄弟姐妹;
今日,观星台
穿着芳草的裙裾,披着鲜花的彩带,
以天地之中的名义,以大禹郭守敬的名义,
以二十四节气的名义,以日月光辉的名义,
以中华民族一家亲的名义
欢迎天下宾朋相聚于告成,共同见证
第十一届全国少数民族传统体育运动会
火种采集仪式暨互联网火炬传递启动仪式
这个庄严而神圣的时刻!
难忘这一刻,2019年5月8日上午11点
风起云散,阳光破云,圣火点燃!
难忘这一刻,施一公先生高举火炬
照亮了观星台,照亮了巍巍嵩山;
难忘这一刻,海霞,这位令中原人民
无比骄傲的回族女儿,接过火炬
将网上传递的圣火开始点燃!
此刻,网上火炬,借吉祥物“中中”之手,
在中岳,在中原,在中华广袤的时空之间,
以闪电的速度薪火相传!这一刻呀,
这火种,这来自太阳的火焰
映红了代表五十六个民族的少年的笑脸。
此刻,舞跳起来了,歌唱起来了;这象征着
幸福的光芒,团结的光芒,和平的光芒
像一阵温暖的电流在祖国各民族之间传遍!
此刻呀——
我也是这盛大乐章中一个欢快的音符;
我也是这欢乐之海中一朵飞溅的浪花;
我也是太阳光芒引燃的一团热情的火焰。
此刻呀——
我祈愿我们的中原更出彩;
我祈愿中华民族更团结;
我祈愿每一位中国人
奋进新时代,中国梦同圆!

诗歌礼赞



2 在采火器前,火种采集使者利用阳光汇聚点燃采火棒。火种的点燃象征着第十一届全国少数民族传统体育运动会正式拉开帷幕,将带着中原大地的美好祝福,把郑州的千年古韵和现代活力、民族盛会的欢乐激情和真诚邀请、中华人民共和国七十华诞的民族自信和辉煌成就传递到每一位中华儿女心中。



3 第一棒火炬手——曾任清华大学副校长,现任中国科学技术协会第九届全国委员会副主席、西湖大学校长的施一公,在护跑手护卫下出发,跑到周公测影台,与第二棒火炬手——中央广播电视总台央视新闻主播海霞进行了交接。



4 海霞完成接力后,与LED大屏幕里的虚拟火炬手吉祥物“中中”进行火炬传递,完成了现实与虚幻的转换,开启为期121天的互联网火炬传递。从5月8日至9月8日,全国各地群众均可通过本届运动会官网链接和微信小程序参与。



5 来自全国不同民族的五十六名小歌手身着各民族盛装,以天籁之声诵唱《二十四节气歌》,礼赞先贤智慧。这在全国民族运动会历史上尚属首次,也是本次仪式的最大亮点。